

## **Отзыв**

на автореферат диссертации Гапон Юлии Павловны:

«Меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемые должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс

Радикальные преобразования, происходящие в Российской Федерации и ситуация складывающаяся в настоящее время на международной арене заставляют переосмысливать работу федеральных органов исполнительной власти и их должностных лиц, и предъявляют к ней все новые требования. В сложившейся ситуации актуальным и заслуживающим особого внимания можно считать и вопрос применения должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, а также обновления и развития законодательства, регулирующего данный вопрос. Без исследования указанных вопросов невозможно защитить права и свободы граждан, укрепить законность в обозначенной сфере и приостановить рост правонарушений.

В этой связи можно отметить, что диссертационное исследование Гапон Ю.П. по избранной теме является актуальным и весьма своевременным.

Проведенный комплексный анализ теоретико-правовых основ мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемых должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов позволил докторанту не только на должном уровне исследовать специфику и проблемы применения мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, но и сформулировать научные и практические

рекомендации по совершенствованию правового регулирования применения указанных мер.

Как видно из содержания автореферата, в работе обоснована необходимость совершенствования такого регулирования, корректно и полно обозначены пределы компетенции должностных лиц подразделений пограничного контроля пограничных органов и дополнен перечень лиц, уполномоченных применять меры обеспечения производства, выявлены особенности применения рассматриваемых мер в подразделениях пограничного контроля пограничных органов.

Исходная мировоззренческая позиция автора, использованная им методология исследования, позволили, судя по автореферату, достичь в работе теоретически и практически значимых результатов. Наиболее интересными представляются выводы о целесообразности разграничения дефиниций «личный досмотр» и «досмотр вещей, находящихся при физическом лице», специфических признаках мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, а также авторское понимание понятий «применение мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях должностными лицами подразделений пограничного контроля», «личный досмотр», «изъятие вещей и документов».

Гапон Ю.П. справедливо привлекает внимание к существующим недостаткам и нерешенным проблемам в административно-правовом регулировании деятельности подразделений пограничного контроля пограничных органов по применению мер обеспечения производства. Она отмечает и обосновывает, что административно-юрисдикционная деятельность подразделений пограничного контроля пограничных органов нуждается в совершенствовании правового регулирования и устраниении выявленных пробелов и коллизий в административном законодательстве.

Позиция диссертанта по исследуемым вопросам базируется на статистических данных, материалах судебной практики, подкреплена теоретическими выводами и обобщениями. В концептуальном и

содержательно-смысловом отношении диссертация является законченным монографическим исследованием.

Диссертация написана хорошим научным и юридически корректным языком. Положения, выносимые на защиту, последовательны, обоснованы и вполне аргументированы. В своей совокупности они позволяют сделать вывод о полном раскрытии темы диссертационного исследования и решении поставленных задач. Диссертация имеет необходимый уровень аprobации.

Несмотря на общую положительную оценку представленной работы, она не свободна от замечания. Так, в автореферате недостаточно раскрыты содержание и структура предложенного автором проекта приказа Федеральной службы безопасности Российской Федерации «Об утверждении Инструкции о порядке применения личного досмотра и досмотра вещей, находящихся при физическом лице при производстве по делам об административных правонарушениях, должностными лицами пограничных органов Федеральной службы безопасности Российской Федерации» (с.11, 23).

Указанное замечание носит частный характер и не влияет на общую положительную оценку работы. Содержащиеся в диссертации положения, выводы, определения ряда актуальных понятий, предложения и рекомендации весьма полезны для дальнейших теоретических исследований и совершенствования административно-процессуального законодательства.

На основании вышеизложенного, можно сделать общий вывод о том, что диссертационная работа по теме: «Меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемые должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук Положением о порядке присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013

г. № 842, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для отрасли административного права; а её автор – Юлия Павловна Гапон – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Профессор кафедры конституционного и административного права ФГАОУ ВО «Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского (национальный исследовательский университет)»,  
доктор юридических наук, доцент

А.В. Мартынов

«16» февраля 2015 г.

603950 г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, 23  
тел. 8 (831) 462-30-03

